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KF § 22     DNR: KU.2025.6  
 
 
 
Godkännande av dagordning   
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Dagordningen godkänns. 
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KF § 23     DNR: KU.2025.7  
 
 
 
Fråga om sammanträdet blivit i laga ordning kungjort     
Meddelas att kungörelse av dagens sammanträde skett genom publicering av 
kallelse och underlag på kommunens hemsida 21 februari 2025 samt på 
Netpublicator. 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Sammanträdet har blivit i laga ordning kungjort. 
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KF § 24     DNR: KU.2025.8  
 
 
 
Allmänhetens frågestund   
Mona Svensson, Basthult, Högsby ställer följande skriftliga frågor: 
 
1. Hur ser status ut för kommunens lån till HIK. Är pengarna återbetalade? 
Om inte hur ser planen ut för detta? (Kommunstyrelsens ordförande) 
 
2. Utbildningsutskottets ordförande har aviserat att det finns en besparing på 
en skolledartjänst från årsskiftet. Enligt uppgift är tjänsten överförd till 
kommunledningsutskottet. Vari ligger då besparingen för kommunen som 
helhet? (Kommunstyrelsens ordförande)  
 
3. Ekonomichefen hade vid senaste kommunfullmäktigesammanträde en 
gedigen genomgång och analys över kommunens ekonomi. Socialutskottet 
visade ett mycket högt kostnadsläge i förhållande till andra jämförbara 
kommuner. Vad gör utskottet konkret för att komma till rätta med detta? 
(socialutskottet ordförande) 
 
4. En högre tjänsteman har enligt uppgift anmodat kommunstyrelsen att 
stoppa folkomröstningen om skolverksamheten i kommunen. Anser 
kommunstyrelsen att detta agerande är förenligt med demokratiska 
processer då Förvaltningsrätten redan har dömt i frågan? 
(kommunstyrelsens ordförande) 
 
5. När avser kommunfullmäktige att följa Förvaltningsrättens dom och 
upphäva det olagliga beslutet om folkomröstning och på nytt behandla 
frågan? (kommunfullmäktiges ordförande) 

 
Frågorna besvaras vid nästa sammanträde med kommunfullmäktige som är 
den 7 april 2025. 
 
 
 
Beslutsmottagare 
Frågeställaren 
Kommunstyrelsens ordförande 
Socialutskottets ordförande 
Kommunfullmäktiges ordförande 
KF 
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KF § 25     DNR: KU.2024.100  
 
 
 
Vision, övergripande mål och värdegrund    
 
Ärendebeskrivning  
I juni 2023 fick kommunchefen i uppdrag av kommunstyrelsen att påbörja 
arbetet med att ta fram en ny vision över framtidens Högsby kommun. 
Visionsarbetet skulle också mynna ut i kommunens övergripande mål samt 
en ny värdegrund för kommunens medarbetare. 
 
Under hösten 2023 utfördes ett flertal aktiviteter för att inhämta synpunkter 
från skolungdomar, närings-och föreningsliv, kommunens politiker och 
invånare i stort. 
 
Under våren 2024 har alla inspel sammanställts och arbetats igenom av både 
tjänstemannaorganisationen och representanter från den politiska 
organisationen. Modellen har också varit på remiss till kommunens 
partigrupper och även diskuterats i formen av en parlamentarisk grupp. 
Resultatet har blivit en ny vision, övergripande mål och värdegrund för 
kommunen där syftet är att tydligt sätta färdriktningen för 
kommunkoncernen, skapa samsyn runt gemensamma målbilder och ge 
verksamheten förutsättningar till helhetsperspektiv, att samverka över 
organisatoriska gränser och genom medarbetarnas engagemang utveckla 
arbetssätt och våga tänka nytt. Det ska bli tydligt vad vi ska uppnå 
tillsammans. 
 

 
 



HÖGSBY KOMMUN SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 6 (28) 
 
Kommunfullmäktige  2025-03-03  
 

Justerandes sign 
 

 Utdragsbestyrkande 

  

 

 
 
KF § 25     DNR: KU.2024.100  
 
 
 
Visionen, som är en sammanställning av alla inspel, lyder "Framåtanda i en 
nytänkande landsbygd" med de tre övergripande målen "livslång 
utveckling", "lätt att leva hållbart" och "en stolt kommun", "  
 
En ny värdegrund är också framtagen som är förankrad i kommunens vision 
och övergripande mål. Värdegrunden har mynnat ut i Högsbymodellen 
SANT. 
 
S-tolt 
A-nsvarsfull 
N-yfiken 
T-illsammans 
 
Konsekvenser   
Följande behöver tas i beaktning inför att införa ny vision, övergripande mål 
och värdegrund 
 
 Den nya modellen ställer krav på ledningen att fastställa en 

verksamhetsplan med mål, indikatorer och nyckeltal som 
verksamheterna ska förhålla sig till. 

 Övergripande verksamhetsplan behöver vara fastställd under våren 
för att verksamheterna ska hinna möta upp i sina verksamhetsplaner 
under hösten inför kommande års planering 

  
Förslag under kommunfullmäktiges möte 
Jonas Erlandsson (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 
 
Carl-Wiktor Svensson (KD) påtalar att oppositionen lade inget eget yrkande 
på kommunstyrelsens sammanträde 2025-02-11, utan valde istället att lägga 
fram sina synpunkter informellt och lämnade en skriftlig reservation i 
ärendet. Oppositionen anser bland annat att styrdokumentets del som 
handlar om värdegrund inte ska innehålla ordet ska. 
 
Beslutsgång 
Kommunfullmäktiges ordförande Åke Gustavsson (S) frågar om 
kommunfullmäktige vill besluta enligt kommunstyrelsens förslag och finner 
att så är fallet. 
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KF § 25     DNR: KU.2024.100  
 
 
 
Kommunfullmäktiges beslut enligt kommunstyrelsens förslag 
Den nya visionen fastställs, de övergripande målen samt värdegrunden att 
gälla för kommunens verksamheter.  
 
Reservation 
Leif Gustavsson (SD), Carl-Wiktor Svensson (KD), Benno Rohr (M), Alf 
Adolfsson (SD), Lars Elmborg (KD), Rolant Pridaen (SD), Matilda Bladås 
(M), Marcus Carlsson (KD), Patrick Baier (SD), Sven Flink (SD), Heléne 
Danielsson (KD), Wilhelm Alström (M), Hans Gustavsson (SD) och Berit 
Åberg Alsiö (KD) reserverar sig mot beslutet och lämnar följande skriftliga 
reservation: 
 
"Oppositionen har samsyn med majoriteten i delar av vision, målsättning 
och värdegrund. Vi tycker också att layouten är mycket attraktiv. Vi 
värdesätter därtill också möjligheten att ha fått vara med och påverka 
resultatet. 
 
Vad vi skarpt vänder oss emot är delar i värdegrunden och sättet den 
förväntas hanteras av kommunen enligt redovisning och framläggning av 
majoritetsföreträdare. 
 
”Den ska alla anställda skriva under” 
 
”Viktigt att kunna anställa personer med rätt värdegrund” 
 
”Vi ska prata gott om kommunen” 
 
Ovan är exempel på saker som vi vänt oss emot, men som inte reviderats 
utifrån våra inkomna synpunkter om att det är viktigt att kommunens 
objektivitet bibehålls och att personer inte anställs beroende av politiska 
värdegrunder och/eller strikt lojalitet. 
 
Under kommunfullmäktiges sammanträde vädjade oppositionen – återigen - 
till majoriteten att ändra stycket i värdegrunden. Så gjordes inte. 
 
Därför reserverade vi oss mot beslutet. 
 
Samtliga fullmäktigeledamöter i Kristdemokraterna, Moderaterna och 
Sverigedemokraterna". 
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KF § 25     DNR: KU.2024.100  
 
 
 
 
 
 
 
Beslutsunderlag 
Protokoll 2025-02-11 - KS § 33 
Styrdokument vision, mål, värdegrund 2026.docx  
 
 
 
 
 
 
 
 
Beslutsmottagare 
Kommunchef 
Skolchef 
Socialchef 
Ekonomichef 
Personalchef 
Chef för samhällsservice och teknik 
Miljö- och byggchef 
Utvecklings- och digitaliseringsstrateg
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KF § 26     DNR: KU.2024.423  
 
 
 
Utdelning ur Syskonen Johanssons Stiftelse till föreningar i Grönskåra 
för år 2024   
Styrelsen för Syskonen Johanssons Stiftelse har 2024-11-28 beslutat om 
utdelning till föreningar och organisationer inom gamla Kråksmåla 
kommun för år 2024.  
 
Styrelsen för Syskonen Johanssons Stiftelse beslutade om bidrag på 46 103 
kronor till Hembygdsföreningen Isabogården och bidrag på 46 103 kronor 
till Grönskåra Nya Samhällsförening och föreslår att kommunfullmäktige i 
Högsby fastställer utdelningen enligt styrelsens förslag. 
 
Kommunfullmäktiges beslut enligt kommunstyrelsens förslag 
Utdelning ur Syskonen Johanssons Stiftelse om 46 103 kronor till 
Hembygdsföreningen Isabogården och 46 103 kronor till Grönskåra Nya 
Samhällsförening fastställs.  
 
 
 
 
 
 
 
Beslutsunderlag 
Följebrev från Syskonen Johanssons Stiftelse 
Protokoll Syskonen Johanssons Stiftelse 2024-11-28 
Ansökan från Isabogården Hembygdsförening 
Ansökan från Grönskåra Nya Samhällsförening 
Protokoll 2025-02-11 - KS § 41  
 
 
 
 
 
 
 
Beslutsmottagare 
Syskonen Johanssons Stiftelse 
Nybro kommun
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KF § 27     DNR: KU.2024.433  
 
 
 
Avsägelse från uppdrag i Syskonen Johanssons Stiftelse samt 
fyllnadsval   
Kommunfullmäktige beslutade 2023-03-06, § 33, att utse Jenny Jakobsson,  
Grönskåra till ordinarie styrelseledamot och Krister Knutsson, Grönskåra 
till ersättare i styrelsen för Syskonen Johanssons Stiftelse för tiden  
2023-01-01--2026-12-31. 
 
Krister Knutsson önskar avsäga sig sitt uppdrag som ersättare i styrelsen för 
Syskonen Johanssons Stiftelse. Daniel Svensson, Grönskåra föreslås som 
ny ersättare. 
 
Kommunfullmäktiges beslut enligt kommunstyrelsens förslag 
Krister Knutssons avsägelse godkänns. 
 
Daniel Svensson, Grönskåra, utses till ny ersättare i styrelsen för Syskonen 
Johanssons Stiftelse för tiden fram till 2026-12-31. 
 
 
 
 
Beslutsunderlag 
Protokoll 2025-02-11 - KS § 42  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beslutsmottagare 
Syskonen Johanssons Stiftelse 
Nybro kommun 
Krister Knutsson 
Daniel Svensson
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KF § 28     DNR: KU.2025.1  
 
 
 
Information om nytt efterträdaravtal efter Albin Herdinius   
Kommunfullmäktige beslutade 2025-02-03, § 11, att godkänna Albin 
Herdinius (V) avsägelse från politiska uppdrag samt att översända beslutet 
till Länsstyrelsen i Kalmar län för sammanräkning avseende ny ledamot i 
kommunfullmäktige för Vänsterpartiet. 
 
Länsstyrelsen meddelar i beslut daterat 2025-02-17, att Mikael Rudolfsson 
har utsetts till ny ledamot från och med den 17 februari 2025 till och med 
den 14 oktober 2026, däremot har inte någon ny ersättare kunnat utses. 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Informationen godkänns. 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beslutsunderlag 
Beslut ny ledamot i kommunfullmäktige: Mikael Rudolfsson.pdf 
Bilaga till bevis(31369426) - efterträdaravtal.pdf 
Protokoll 2025-02-03 - KF § 11  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beslutsmottagare 
Mikael Rudolfsson 
Kommunsekreteraren 
IT
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KF § 29     DNR: SOT.2024.6  
 
 
 
Reglemente för entreprenadarbeten på kommunal mark Högsby 
kommun   
 
Sammanfattning 
Revidering av befintlig riktlinje ha gjorts i samband med att likvidering av 
Östra Smålands Kommunalteknikförbund.  
 
Ärendebeskrivning 
En revidering av befintligt regelverk har gjorts. Det som ändrats är: 

 Det är mindre namn- och språkändringar  
 Ändringar av felaktigheter kring markavtal 
 Snällare tidsperiod gällande hantering av tillstånd 
 Striktare följder om man inte följer avtalet. 

 
Dokumentet avgifter och viten för entreprenadarbeten på kommunal mark 
har även detta setts igenom för att uppdaterat efter dagens priser men även 
gjort att kommunen har mer alternativ med entreprenörer som inte sköter sig 
vid entreprenadarbeten än man haft tidigare.  
 
Kommunfullmäktiges beslut enligt kommunstyrelsens förslag 
Reglemente för entreprenadarbeten på kommunal mark antas. 
 
Avgifter och viten för entreprenadarbeten på kommunal mark ska årligen 
ses över.  
 
 
Beslutsunderlag 
Reglemente för entreprenadarbeten på kommunal mark Högsby kommun 
250121.docx 
Bilaga 1 - Avgifter och viten för entreprenadarbeten på kommunal mark Ny 
Högsby.docx 
Protokoll 2025-02-11 - KS § 40  
 
 
Beslutsmottagare 
Chefen för samhällsservice och teknik 
Ekonomichef 
Ekonom 
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KF § 30     DNR: KU.2024.217  
 
 
 
Motion om Trafikterminalen i Högsby   
Sverigedemokraterna har 2024-05-02 inkommit med en motion om att 
trafikterminalen i Högsby ska renoveras istället för att rivas. I motionen 
anförs att det är resursslöseri att riva byggnaden även om den har brister. 
 
Beredning av motionen 
Terminalbyggnaden vid Högsby station fyller ingen funktion. Den tidigare 
Pressbyrån är nedlagd och byggnaden drabbades tidigare av en allvarlig 
vattenskada. Byggnaden bedömdes inte fylla någon funktion och därtill 
mycket kostsam att rusta upp. 
 
Mot bakgrund av detta beslutades om att byggnaden skulle rivas och detta 
beslut vann laga kraft under hösten 2024. Därefter har rivning av 
byggnaden upphandlats och genomförts under december 2024 och slutförts 
i januari 2025. 
 
Kommunfullmäktiges beslut enligt kommunstyrelsens förslag  
Motionen avslås. 
 
Reservation 
Leif Gustavsson (SD) förklarar sig missnöjd med hanteringen av motionen 
och  reserverar sig mot beslutet till förmån för motionens intentioner. 
 
 
 
Beslutsunderlag 
Motion om Trafikterminalen i Högsby .pdf 
Protokoll 2025-02-11 - KS § 55  
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KF § 31     DNR: KU.2024.312  
 
 
 
Motion om fångvårdsetablering   
Sverigedemokraterna har 2024-09-02 inkommit med en motion om att 
Högsby kommun särskilt ska uppvakta Statens Kriminalvård i syfte att 
etablera ett ungdomsfängelse i Högsby kommun. 
 
Beredning av motionen 
Högsby kommun har få större arbetsplatser och för den lokala 
arbetsmarknaden är det önskvärt med fler diversifierade arbetsplatser. 
Statlig verksamhet inom kriminalvården vore definitivt önskvärt för 
Högsby kommuns utveckling. 
 
Högsby kommun är framför allt en boendekommun där den största privata 
arbetsgivaren är lastbilstillverkaren Scania i Oskarshamn. Mot bakgrund av 
det är alla etableringar i kommunen både från privat och offentlig sektor 
välkomna. 
 
Ett mer strategiskt arbete att locka etableringar såväl privata som offentliga 
till Högsby kommun bör inledas. Kontakt med Kriminalvården och andra 
offentliga aktörer bör övervägas. Lämpliga tomter för olika verksamheter 
bör inventeras och detta uppdrag kan med fördel genomföras av 
näringslivsutvecklaren som en del i Högsby kommuns näringslivsarbete.  
 
Kommunfullmäktiges beslut enligt kommunstyrelsens förslag 
Kommunchefen får i uppdrag att initiera ett arbete för etablering av privat 
och offentlig verksamhet i Högsby kommun. 
 
Motionen anses därmed besvarad. 
 
 
Beslutsunderlag 
Motion om fångvårdsetablering.pdf 
Protokoll 2025-02-11 - KS § 56  
 
Beslutsmottagare 
Kommunchefen 
Näringslivsutvecklaren för kännedom 
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KF § 32     DNR: KU.2024.313  
 
 
 
Motion om vikten av att uppmärksamma ett gryende 
befolkningstillskott   
Sverigedemokraterna motionerar 2024-09-03 om att alla nyfödda barn och 
deras föräldrar ska uppmärksammas genom att de uppvaktas med en gåva 
som nya Högsby-bor. 
 
Beredning av motionen 
Högsby kommuns biblioteksverksamhet har idag ett väl utbyggt samarbete 
med den öppna förskola och familjecentralen att möta de nyfödda barnen 
och deras familjer. Bland annat får varje nyfödd Högsby-bo en bokgåva 
som syftar till att stimulera till läsning för barnen. Högläsning för barn 
redan i spädbarnsålder främjar deras språkliga utveckling. 
 
Arbetet med att uppmärksamma nyfödda och nyinflyttade Högsbybor kan 
ytterligare förstärkas och utvecklas exempelvis genom någon ytterligare 
gåva i enlighet med motionens förslag.   
 
Kommunfullmäktiges beslut enligt kommunstyrelsens förslag 
Kommunchefen ges i uppdrag att initiera ett arbete tillsammans med kultur- 
och fritidsenheten att utarbeta förslag på hur nya Högsby-barn kan 
uppvaktas. 
 
Motionen anses därmed vara bifallen. 
 
 
 
Beslutsunderlag 
 Motion SD.pdf 
Protokoll 2025-02-11 - KS § 57  
 
 
 
 
 
Beslutsmottagare 
Kommunchefen 
Kultur- och fritidschefen
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KF § 33     DNR: KU.2024.346  
 
 
 
Motion om skötsel av kommunens skog och mark   
Sverigedemokraterna har 2024-10-01 inkommit med en motion där de 
föreslår att kommunens skogliga innehåll förvaltas genom styrning av ett 
särskilt utskott om tre förtroendevalda. 
 
Beredning av motionen 
Högsby kommun äger cirka 1 300 hektar produktiv skogsmark. 
Skogsinnehavet har fram till 2024-12-31 förvaltats via Östra Smålands 
Kommunalteknikförbund (ÖSK) och den skogsförvaltare som utsetts. Från 
och med 2025-01-01 avvecklas ÖSK och skogsförvaltningen går tillbaka 
till Högsby kommun. 
 
Nuvarande beslut är att den fortsatta förvaltningen av Högsby kommuns 
skog ska ligga direkt under kommunledningsutskottet (KLU). Högsby 
kommuns medlemskap i skogsägarföreningen SÖDRA ska nyttjas som 
grund för förvaltning av skogen. Ett förvaltningsavtal är tecknat mellan 
Högsby kommun och SÖDRA i december 2024.  
 
Kommunfullmäktiges beslut enligt kommunstyrelsens förslag 
Motionen avslås.  
 
 
 
 
 
Beslutsunderlag 
Motion om skötsel av kommunens skog och mark 
Protokoll 2025-02-11 - KS § 58  



HÖGSBY KOMMUN SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 17 (28) 
 
Kommunfullmäktige  2025-03-03  
 

Justerandes sign 
 

 Utdragsbestyrkande 

  

 

 
 

KF § 34     DNR: KU.2024.347  
 
 
 
Motion om att uppmärksamma Greta Garbo   
Sverigedemokraterna har 2024-10-01 inkommit med en motion om att 
Högsby kommuns bibliotek bör få ett särskilt uppdrag att uppmärksamma 
Greta Garbo och hennes kopplingar till Högsby. 
 
Beredning av motionen 
Skådespelaren Greta Garbo har en koppling till Högsby där hennes mormor 
bodde och enligt uppgift var Greta Garbo i sin barndom ofta på besök i 
Högsby. Mot bakgrund av detta bildades Greta Garbo-sällskapet i Högsby 
kommun och ett särskilt museum har funnits fram till november 2024 i det 
gamla bankhuset på Storgatan. En mindre del av museets 
utställningsföremål kommer att visas på gallerian - fd Karlssons 
handelsområde.  
 
Högsby kommuns bibliotek har i närtid flyttat till Storgatan 40 i Helge 
Hamnerts tidigare affärslokal. Dessa utrymmen är bra men allt för små för 
att i dagsläget kunna inhysa en Garbo-utställning. På sikt är planen att 
biblioteksverksamheten ska ges mer ändamålsenliga lokaler. När det blir 
aktuellt kommer biblioteket att få ett särskilt uppdrag i linje med motionens 
förslag. 
 
Kommunfullmäktiges beslut enligt kommunstyrelsens förslag 
Motionen anses i och med ovanstående beredning för besvarad. 
 
 
 
 
Beslutsunderlag 
Motion om att uppmärksamma Greta Garbo.pdf 
Protokoll 2025-02-11 - KS § 59  
 
 
 
Beslutsmottagare 
Kommunchefen 
Kultur- och fritidskontoret för kännedom
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KF § 35     DNR: KU.2024.436  
 
 
 
E-förslag/Högsbyrösten - Åsebobron    
Sören Gustafsson, Högsby, har lämnat in ett e-förslag om upprustning av 
Åsebobron.  
 
Förslaget har varit publicerat på kommunens hemsida i 60 dagar och fått 
totalt 43 röster och därmed passerat gränsen på 20 röster som krävs för att 
ett e-förslag ska gå vidare till kommunfullmäktige. 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
E-förslaget överlämnas till kommunstyrelsen för beredning och beslut. 
 
 
 
 
 
 
 
Beslutsunderlag 
Högsbyrösten - Åsebron.pdf 
Tjänsteutlåtande KF  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beslutsmottagare 
KS 
Förslagsställaren
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KF § 36     DNR: KU.2025.32  
 
 
 
Besvarande av enkel fråga om sophanteringen   
Vid kommunfullmäktiges sammanträde 2025-02-03 vände sig Sven Flink 
(SD) till kommunstyrelsens ordförande Per Gröön (C) och frågade med 
anledning av att återvinningslagen från den 1 januari 2025 förbjuder att 
textilier kastas bland vanliga sopor och ansvaret överlämnas till kommunen 
för hantering, om kommunen har beredskap för denna hantering? Fråga 
ställs också kring en specifik uppsamlingscontainer som står uppställd vid 
Kolsrums deponi och om avtal finns upprättat för den. 
 
Kommunstyrelsens ordförande Per Gröön (C) svarade att 
insamlingscontainrar gällande textilier finns uppställda vid kommunens 
återvinningscentraler samt vid Kolsrumsdeponin. Kommunen har 
samarbetsavtal med Human Bridge och Emmaus.  
 
Kommunstyrelsens ordförande lovade att undersöka vad som gäller för den 
efterfrågade containern vid Kolsrumsdeponin och återkommer med 
skriftligt svar till nästa kommunfullmäktige. 
 
Kompletterande svar från kommunstyrelsens ordförande Per Gröön (C):  
"På våra återvinningscentraler i tätorten samt i ett antal av våra 
yttersamhällen, finns genom samarbete med Human Bridge och Emmaus, 
containers eller liknande kärl för insamling av framför allt kläder.  
På kommunens deponi i Kolsrum finns öppna containers för insamling av 
textilier i alla dess olika former samt insamling av skor.  
 
Någon ytterligare container som efterfrågas av frågeställaren finns inte, och 
således inte heller något avtal med någon ytterligare aktör/samarbetspart."  
 
 
Beslutsunderlag 
Protokoll 2025-02-03 - KF § 18 
Skriftligt svar till KF 250303.docx  
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KF § 37     DNR: KU.2024.175  
 
 
 
Besvarande av enkel fråga om markförvaltning   
Vid kommunfullmäktiges sammanträde 2025-02-03 vände sig Carl-Wiktor 
Svensson (KD) till kommunstyrelsens ordförande Per Gröön (C) och 
frågade hur det kommer sig att kommunstyrelsens ordförande själv berett 
ärendet till kommunledningsutskottet angående ny skogsförvaltare och 
varför en offentlig upphandling kring förvaltning av kommunens skogar 
inte har genomförts? 
 
Kommunstyrelsens ordförande Per Gröön (C) besvarar frågorna enligt 
följande: 
 
"När det stod klart att Östra Smålands Kommunalteknikförbund (ÖSK) 
skulle upplösas, och när det blev uppenbart att den skogliga certifieringen 
inte uppdaterats och var i begrepp att avregistreras, tog 
kommunledningsutskottet (KLU) tag i skogsfrågan. Tillsammans har 
samtliga ledamöter i KLU varit aktiva och delaktiga i att ta fram en plan för 
kommunens skog och dess framtid. 
  
Mot bakgrund av att Högsby kommun har ett sedan länge befintligt 
medlemskap i skogsägarföreningen Södra tog KLU initiativ till att 
säkerställa befintlig certifiering och påbörja uppdatering av 
skogsbruksplanen. Under detta arbete har KLU träffat representanter från 
Södra vid tre olika tillfällen under 2024, vid två av tillfällena har samtliga 
tre ledamöter deltagit. Vid mötena diskuterades framtida förvaltning av 
skogen, och Södra presenterade sin modell och prisuppgift för 
förvaltningen. I utvärderingen av framtida förvaltning förde KLU även 
dialog med JR Skog, Jan Robertsson, som är den skogsförvaltare som 
använts under ÖSKs avtalstid. KLU har genomfört en bedömning av två 
olika vägar framåt för skogen och vi har vid jämförelse vad gäller pris och 
framtida prestanda valt Södra för den fortsatta förvaltningen.    
 
 
Beslutsunderlag 
Protokoll 2025-02-03 - KF § 19  
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KF § 38     DNR: KU.2024.100  
 
 
 
Enkel fråga om den nyligen antagna värdegrunden för Högsby 
kommun   
Rolant Pridaen (SD) har invändningar mot att ordet ska används i texten i 
styrdokumentet om vision, mål och värdegrund och vänder sig till 
kommunledningsutskottets ordförande Jonas Erlandsson (S) och frågar om 
inte ordet ska kan tas bort? 
 
Kommunledningsutskottets ordförande Jonas Erlandsson (S) betonar vikten 
av att varje parti ansvar för vad som ska lyftas fram vid arbete där 
partirepresentanter valts för att jobba i en parlamentarisk grupp. I den 
parlamentariska gruppen som arbetat fram förslaget till vision, mål och 
värdegrund var samtliga partirepresentanter överens om skrivningen och 
ingen representant vare sig från Sverigedemokraterna, Moderaterna eller 
Kristdemokraterna har lyft den här frågan. 
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KF § 39     DNR: KU.2025.32  
 
 
 
Enkel fråga om sortering av textilinsamling   
Heléne Danielsson (KD) vänder sig till kommunstyrelsens ordförande Per 
Gröön (C) och frågar hur omhändertas de textilier som lämnas in vid 
Kolsrums återvinningscentral som är trasiga och till exempel kuddar och 
täcken och dylikt och vad görs med dem? 
 
Kommunstyrelsens ordförande Per Gröön (C) svarar att frågorna kommer 
att lyftas vidare till chefen för samhällsservice och teknik samt chef för 
arbetsmarknadsenheten för utarbetande av förtydligande information till 
allmänheten. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beslutsmottagare 
Chefen för samhällsservice och teknik 
Chef för arbetsmarknadsenheten
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KF § 40     DNR: KU.2025.67  
 
 
 
Enkel fråga om konsten   
Leif Gustavsson (SD) vänder sig till kommunstyrelsens ordförande Per 
Gröön (C) och efterhör vad som har hänt med den konst som fanns i det nu 
rivna biblioteket Misteln? Finns det en plan för att ånyo visa den delen av 
kommunens konstskatt? Exempelvis den stora träskulpturen "Ragnarök" av 
den lokale träsnidaren Carl Petterson i Frövi. 
 
Kommunstyrelsens ordförande Per Gröön (C) svarar att efterforskning av 
konstverket pågår. 
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KF § 41     DNR: KU.2025.69  
 
 
 
Motion om veto mot vindkraft    
Sverigedemokraterna anser att för att bevara Högsby som en attraktiv 
kommun att bo och verka i, utan att utsättas för negativa konsekvenser av 
storskalig vindkraftsexploatering måste kommunfullmäktige ta ställning till 
genom det lokala självbestämmandet och markera ett tydligt nej till 
vindkraft i Högsby kommun. Sverigedemokraterna föreslår i motion 
registrerad 2025-02-27 att Högsby kommun omedelbart utnyttjar sitt 
kommunala veto mot planerade vindkraftspark i Vilemosse och att en 
vindkraftsfri policy införs i hela kommunen för att skydda kommunens 
natur, lokalsamhällen och industrier. 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Motionen överlämnas till kommunstyrelsen för beredning. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beslutsmottagare 
KS
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KF § 42     DNR: KU.2025.53  
 
 
 
Motion om byte av låsmetod avseende kommunens idrottshallar   
Sverigedemokraterna föreslår i motion, registrerad 2025-02-12, att 
låsmetod till kommunens idrottshallar ses över och byts ut till ett digitalt 
kodlås. 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Motionen överlämnas till kommunstyrelsen för beredning. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beslutsunderlag 
Motion SD.pdf 
Tjänsteutlåtande KF  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beslutsmottagare 
KS
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KF § 43     DNR: KU.2024.138  
 
 
 
Avsägelse politiskt uppdrag, Weronicha Svaleng   
Kommunfullmäktiges ordförande Åke Gustavsson (S) informerar om att en 
avsägelse från Weronicha Svaleng (SD) inkommit idag och frågar om 
kommunfullmäktige godkänner att ärendet behandlas vid dagens möte och 
finner att så är fallet. 
 
Weronicha Svaleng (SD) avsäger sig sitt politiska uppdrag som ledamot i 
kommunfullmäktige med omedelbar verkan. 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Weronicha Svalengs (SD) avsägelse från uppdraget som ledamot i 
kommunfullmäktige godkänns. 
 
Beslutet översänds till Länsstyrelsen i Kalmar län för sammanräkning 
avseende ny ledamot i kommunfullmäktige för Sverigedemokraterna. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beslutsmottagare 
Länsstyrelsen i Kalmar län 
Weronicha Svaleng 
IT 
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Närvarolista  
       
   Omröstningar   

   §   § 

Ledamöter Tjänstgörande ersättare Närvaro Ja Nej Avstår Ja Nej Avstår

(S) Jonas Erlandsson   X     

(SD) Leif Gustavsson  
X 

    

(C) Mahmoud Al Mokdad   X     
(KD) Carl-Wiktor 
Svensson   X     

(S) Linda Robertsson Yvonne Hagberg X   

(M) Anders Svensson  Benno Rohr X     

(SD) Alf Adolfsson  X     

(S) Axel Jonsson   X     

(C) Lina Danlid Burke  X   

(KD) Lars Elmborg   X     

(S) Diana Bergeskans    X     

(SD) Rolant Pridaen   X     

(M) Matilda Bladås  X   

(S) Magnus Gabrielsson   X       

(C) Per Gröön  X     

(KD) Marcus Carlsson   X     

(SD) Weronicha Svaleng Patrick Baier X     

(V) Mikael Rudoflsson   X     

(S) Marinett Målberg  X     

(SD) Stephan Svaleng  Sven Flink X     

(S) Carl-Axel Blom   X     

(C) Kerstin Karlström   X     

(KD) Heléne Danielsson  X       

(M) Wilhelm Alström   X     

(S) Daniela Morodan  X     
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Forts närvarolista    
       
   Omröstningar   

  §  § 

Ledamöter Tjänstgörande ersättare Närvaro Ja Nej Avstår Ja Nej Avstår

(SD) Hans Gustavsson   X   
(C) Stihna Johansson 
Evertsson  Mikael Jonnerby X     

(KD) Berit Åberg Alsiö   X     

(SD) Sune Olsson 
Deltog from § 36, kl 
18.35 X     

(S) Heléne Josefsson   X     

(S) Åke Gustavsson   X     
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